



№18 (11716) · 4 мая 2023 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Когда поспеет ВИШНЯ

АЛЕКСАНДР ЧЕРНЯКОВ ИЗ СЕЛА ЛИВЕНКА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА СТАЛ УЧАСТНИКОМ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ ПО ЗОВУ СЕРДЦА.

О её начале он узнал, как и все другие жители России, из обращения президента Владимира Путина.

Вернувшись домой с работы, он объявил своей семье, что решил пойти на защиту Отечества. Жена Наталья и трое сыновей отговаривать отца не стали, зная его неукротимый характер. Вечером Александр позвонил своему брату, потом соседу, сообщил им о своём решении. Михаил Коротенко, сосед Александра, также решил участвовать в СВО.

Утром следующего дня двое мужчин, которым уже за пятьдесят, стояли у райвоенкомата. Добровольцы подали заявки и с нетерпением стали ждать вызова. Михаила отправили 16 мая. 14 июня Александр Черняков от администрации района, на автобусе вместе с мобилизованными отправился в город Белгород, где была сформирована группа добровольцев. Затем их перебросили в Ростов, где они провели семь дней до момента комплектования батальона, затем отправились на передовую, в зону сражений.

– Нас направили, как говорится, за ленточку, на очистку Золотарёвки. Затем мы находились в Белогоровке, в окопах. До линии столкновения было 500 метров, – вспоминает участник сражений Александр Черняков.

8 августа 2022 года герой моего повествования получил осколочное ранение и срочно был эвакуирован в Лисичанск в госпиталь. Из верхней части спины у него извлекли большой осколок, затем отправили в Ростовский, а затем в Ставропольский госпиталь, откуда он был комиссован домой. 22 августа, в 4 часа утра, сыновья Александра отправились на машине встречать раненого отца.

– Я не спала всю ночь, готовила мужу любимую еду. Когда Александр вышел из легкового автомобиля, я бросилась к нему в объятия, забыв, что у него на спине незажившие шрамы. Он съёжился от боли, но, не сдаваясь, сказал: «Всё в порядке, не волнуйся», – поделилась жена Александра.

Доброволец не любит рассказывать о войне, говоря сыновьям, что всему своё время.

Александр Черняков родился в 1967 году, в селе Малобыково. Через полтора года родители переехали на постоянное место жительства в село Мало-



лексеевка, поэтому учился он в Казахской средней школе. В 1988 году, отслужив в рядах Советской Армии, он решил учиться на столяра и по окончании училища устроился работать в одну из строительных организаций района. Спустя пять лет Александр уехал в Москву, потом на Ямал на заработки.

С женой Натальей он познакомился в 2004 году, а через три года молодые люди зарегистрировали свои отношения. Супруги воспитали троих сыновей. Наталья Александровна – весёлая, общительная и добрая женщина, социальный работник в селе Ливенка.

Александр Николаевич, наоборот, лаконичный, немногословный. На мои вопросы отвечал кратко. О бойцах-товарищах говорил с гордостью.

– На зачистке было очень опасно, но, ни один из нас не струсил, не отступил. Мы были прикреплены к подразделениям ДНР. Это – отважные

ребята, опытные вояки. А тем кто, боится – им там делать нечего, – размышлял собеседник.

Особое наблюдение велось за родником, который был единственным источником воды. Однажды Александр с боевым товарищем пошли за водой. Они попали в поле зрения экипажа танка противника, который поехал прямой наводкой на них. Бойцам повезло спрятаться за огромными стволами дерева. Танкист открыл огонь.

– Поняв, что нас взяли на прицел, мы резко упали на землю и ползком начали уходить от огня, точнее сказать, от смерти. Это продолжалось полтора часа. Нас спасали большие деревья, за которыми мы укрывались от назойливого врага. Несколько минут ничком лежали, боясь шевельнуться. Через какое-то время танк развернулся и уехал.

(Продолжение на 9-й стр.)

Ольга Ерёмкина, замдиректора Засосенской средней школы имени Героя Советского Союза Н. Л. Яценко:

«Настоящие герои незаметны в мирное время, в минуту опасности они честно выполняют свой гражданский долг»

стр.4

НОВОСТИ

В числе лучших

Красногвардейское сельхозпредприятие «Большевик» стало лауреатом областной Аллеи Славы. Вячеслав Gladkov вручил его руководителю Александру Иконникову свидетельство, подтверждающее это почётное право.

Обновлённая областная Доска почёта открылась в Белгороде 1 мая. 33 работника и 36 трудовых коллективов занесены на Аллею Трудовой Славы региона. Торжественную церемонию, посвящённую чествованию лучших организаций и работников Белгородчины, достигших наивысших показателей в производственной и социальной сферах по итогам 2022 года, открыл губернатор Белгородской области Вячеслав Gladkov.

«Я очень рад, что традиция награждать 1 мая лучшие трудовые коллективы существует в Белгородской области уже давно. Мы награждаем лучших передовиков производств по всем направлениям. Белгородская область, несмотря на все вызовы, продолжает оставаться лидером по многим отраслям», – отметил глава региона.

Среди передовиков – сельскохозяйственный производственный кооператив «Большевик». Губернатор вручил руководителю предприятия Александру Иконникову и председателю профсоюзной организации Людмиле Гадяцкой свидетельство о размещении на областной Аллее Трудовой Славы.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

цифра номера

около 1000

жителей Красногвардейского района приняли участие в Диктанте Победы

прогноз погоды



5 мая, пятница. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +11, днём +19 °С. Ветер северо-западный, 3-8 м/с. Давление 756 мм рт. ст.

6 мая, суббота. Малооблачно, небольшой дождь. Ночью +5, днём +11 °С. Ветер северный, 4-10 м/с. Давление 754 мм рт. ст. Небольшие магнитные возмущения.

7 мая, воскресенье. Ясно. Ночью +1, днём +11 °С. Ветер северный, 4-9 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

8 мая, понедельник. Малооблачно, без осадков. Ночью +1, днём +9 °С. Ветер северный, 4-7 м/с. Давление 760 мм рт. ст.

9 мая, вторник. Облачно, без осадков. Ночью +1, днём +10 °С. Ветер северо-западный, 3-5 м/с. Давление 750 мм рт. ст.

10 мая, среда. Пасмурно, без осадков. Ночью +4, днём +14 °С. Ветер северо-восточный, 3-4 м/с. Давление 757 мм рт. ст.

11 мая, четверг. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +7, днём +15 °С. Ветер северный, 3-4 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

Gismeteo.ru

@ znameitrud@yandex.ru

ok.ru/gazetatrud

vk.com/gazeta_trud

t.me/gazeta_trud31



9 мая – День Победы

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, вдовы фронтовиков, дети войны!

Дорогие белгородцы!

Поздравляю вас с 78-й годовщиной Великой Победы! С самым главным, священным праздником для всей России и для каждого из нас.

В этом году День Победы для белгородцев – особенный. В 2023-м мы отмечаем важные памятные даты: 80-летие Курской битвы, легендарного Прохоровского сражения и освобождения Белгородской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Юбилейный год мы проводим в сложных прифронтовых условиях. Подвергаемся вражеским обстрелам. Несём серьёзные потери. Преодолевая суровые испытания, как никогда осознаём, что пришлось пережить вам, наши дорогие ветераны, в огненные сороковые, какой невероятной ценой вы завоевали Победу, сколько сделали, чтобы возродить белгородскую землю и страну из руин и пепла.

Мы, ваши наследники, верны традициям служения Родине. Сегодня сыновья Белгородчины в общем строю сражаются с неонацистами и их пособниками. А все мы, белгородцы, плечом к плечу стоим на страже границ России, на белгородской черте. Помогаем фронту. Восстанавливаем пострадавшую инфраструктуру. Трудимся, чтобы наша область оставалась одним из самых развитых регионов страны.

Дорогие друзья! В этом году из-за оперативной обстановки в День Победы мы не проводим традиционные массовые мероприятия. Но мы отмечаем этот святой праздник в своих сердцах. Чтим наших уважаемых ветеранов, здравствующих и вечно живых. Благодарим воинов, которые сражались за наши города и сёла с гитлеровскими оккупантами. Отдаём почести бойцам, которые переломили ход Великой Отечественной войны на Прохоровском поле. Славим освободителей Белгорода, которым в далёком 1943 году салютовала столица нашей Родины Москва. Вспоминаем подвиг тружеников тыла.

С нами сила и правда наших предков! И мы обязательно выстоим и победим! Передадим память о героях новым поколениям. Подарим нашим детям и внукам счастливую жизнь.

С Днём Великой Победы, дорогие белгородцы!

В. В. ГЛАДКОВ,

ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители района, дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

9 Мая – важнейший праздник для всех поколений нашей страны. В 78-й раз мы отмечаем годовщину Великой Победы. В каждой семье свято чтят память о тех, кто героически сражался за Родину на передовой, кто дни и ночи самоотверженно трудился в тылу, помогая фронту, кто восстанавливал страну из руин.

Великая Отечественная война – это история каждой семьи, история нашей страны, которая дорога каждому и передаётся из поколения в поколение. Наш долг – сохранить историческую правду о героизме и подвиге.

Сегодня живы немногие ветераны-фронтовики, участники тех великих сражений. Низкий им поклон! От всей души хочу поздравить с этим Великим днём, прежде всего, защитников Родины 1941-1945 годов. Вы совершили подвиг ради блага всех людей, мы навсегда сохраним память об этом.

Мы склоняем головы перед светлой памятью о тех, кто насмерть стоял за Родину. В наших сердцах не иссякнет благодарность, не сотрётся память о них.

Дорогие земляки! Пусть праздник Победы воодушевляет сердца и ведёт вперёд – к новым победам, успехам и достижениям. От всей души желаем всем мира, добра и крепкого здоровья! Пусть всегда над нами будет мирное небо, и в каждом сердце живёт счастливая весна 1945 года!

А. П. КУТАШОВА,

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Л. Н. МИТЮШИН,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА

КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Анна Куташова: «Необходимо соблюдать меры безопасности»

Очередной прямой эфир Анны Куташовой прошёл в соцсетях. Его главной темой стали вопросы безопасности.

Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова провела очередное общение с жителями муниципалитета в социальных сетях. Участником онлайн-беседы стал заместитель главы администрации района – секретарь Совбеза Красногвардейского района Андрей Криушин. В ходе прямой линии спикеры ответили на вопросы красногвардейцев, касающиеся безопасности.

«Уже почти год наш регион живёт по правилам жёлтого уровня террористической опасности. Вопросов поступает много – что можно делать, что нельзя, как вести себя в той или иной ситуации», – отметила Анна Куташова.

Андрей Криушин напомнил жителям муниципалитета основные правила и рекомендации, актуальные при действующем высоком уровне террористической опасности. Он рассказал, на что нужно обращать внимание, куда сообщать о подозрительных ситуациях и как действовать в случае обнаружения брошенных предметов. Под любым неопознанным предметом могут быть замаскированы взрывные устройства. Также

нужно проводить разъяснительные беседы на эту тему с пожилыми и детьми.

В ходе прямого эфира была озвучена информация об угрозе деятельности диверсионно-разведывательных групп. Секретарь Совбеза проинформировал об алгоритме действий при обнаружении или подозрении на обнаружение ДРГ.

Следующий вопрос касался работы системы оповещения в районе. В муниципалитете для этих целей установлено 15 специализированных приборов.

«В мае планируется установка звуковых систем с радиусом покрытия до двух километров ещё в трёх населённых пунктах. Администрацией района принимаются меры по охвату всех населённых пунктов, но, к сожалению, моментально это решить невозможно. В случае наступления чрезвычайной ситуации, все граждане будут оповещены посредством СМС-сообщений, через работодателей, при помощи посыльных, почтальонов, радио и телевидения. Также я рекомендовал бы всем скачать мобильное приложение МЧС России, где отображается вся актуальная информация о происшествиях», – рассказал Андрей Криушин.

Большое внимание было уделено безопасности детей, в том чи-

сле и на дорогах. С наступлением тёплой погоды возрастает количество велосипедистов и мотоциклистов, большую популярность приобрели электросамокаты. Секретарь Совбеза разъяснил, с какого возраста ребёнок может самостоятельно, без сопровождения взрослых, передвигаться на вышеперечисленных транспортных средствах и какая предусмотрена ответственность за несоблюдение правил дорожного движения.

В ходе прямого эфира Андрей Криушин ответил на поступивший в соцсетях вопрос по поводу вступления женщин в отряд самообороны. Он рассказал, что для этого нужно и куда можно обратиться.

В завершение онлайн-беседы глава администрации муниципалитета призвала земляков соблюдать осторожность. Она отметила важность дисциплинированности, как детей, так и взрослых.

«Мы должны показывать своим примером выполнение необходимых правил безопасности. Это относится и к высокому уровню террористической опасности, и к дорожному движению, и в связи с наступлением тепла – к купанию в водоёмах. Будьте внимательны и бдительны», – подытожила Анна Куташова.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

В помощь детям



25 апреля, в праздник Радоницы, Преосвященнейший епископ Валуйский и Алексеевский Савва совершил Божественную Литургию в храме в

честь святителя Митрофана Воронежского города Бирюч.

Его Преосвященству сослужили: благочинный приходов 1-

го Бирюченского округа протоиерей Олег Моргуляк, секретарь-референт Преосвященного иеромонаха Андрей (Сумин) и настоятель храма святителя Митрофана Воронежского г. Бирюч иерей Сергей Матвийчук.

Проповедь по запричастном стихе произнёс протоиерей Олег Моргуляк.

По окончании Божественной Литургии была совершена панихида «по всем от века почившим православным христианам», после которой Преосвященный Архипастырь обратился к молящимся в храме с проповедью.

Также в этот день состоялось вручение денежных сертификатов, по результатам прошедшей благотворительной Вербной ярмарки. Вырученные средства направлены на лечение и реабилитацию больных детей.

VAL-EPARH.RU

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ВАЛУЙСКОЙ ЕПАРХИИ БЕЛГОРОДСКОЙ МИТРОПОЛИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

на тему дня

По зову сердца

По инициативе областного Совета женщин во всех муниципалитетах созданы Центры поддержки матерей и жён участников специальной военной операции. Идея их организации получила всестороннюю помощь в практическом воплощении со стороны губернатора области Вячеслава Гладкова.

8 октября прошлого года такой центр распахнул свои двери и в Красногвардейском районе. В нынешнее очень беспокойное время многие женщины находятся в растерянных чувствах, они переживают за судьбу защитников Родины. Есть и те, кто нуждается в социальной и психологической помощи. И в этом плане, главная задача центра – не оставить семью наедине со своей проблемой, дать возможность почувствовать каждой женщине, что она не одинока.

В помещении центра размещены информационные стенды, на которых имеются материалы, касающиеся социальных выплат военнослужащим, организации их питания. Представлены демонстрационные модели обмундирования, состоящего из комплекта форменной одежды, предметов личной гигиены, продуктового набора (сухпайка).

В задачу специалистов, работающих здесь, входит всесторонняя поддержка матерей и жён военнослужащих. Она выражается не только в оказании мер психологической помощи, но и в действенном содействии в процессе решения многих юридических, социальных и житейских вопросов. За это время сюда обратилось более 86 человек. Вопросы, задаваемые специалистам, касались процесса получения положенных соци-

альных выплат, уточнения места нахождения мобилизованного, налогового законодательства, оказания материальной и медицинской помощи, в том числе военнослужащим, получившим ранения, решения бытовых ситуаций и т.д. Также одной из мер оказываемой поддержки стала выдача продуктовых наборов нуждающимся семьям мобилизованных. На эти цели региональный Совет женщин направил в муниципалитет 55 таких наборов.

Отмечу, что в областном центре создан Белгородский фонд поддержки военнослужащих и их семей. Его руководителем является Наталья Адаева. Имеются реквизиты, на которые можно перечислять денежные средства для военнослужащих.

На муниципальном уровне все вопросы и проблемы решаются в тесном взаимодействии со специалистами администрации района и непосредственно с её главой Анной Куташовой. Она является частым гостем созданного центра, постоянно интересуется характером поступающих обращений, в оперативном порядке находит пути решения различных вопросов.

В завершении отмечу, что все женщины, работающие в центре, а это – более 30 представительниц различных служб района, пришли сюда по зову своего сердца. Их деятельность ведётся на общественных началах по установленному графику. Давая разъяснения, выясняя суть вопроса, они руководствуются одним объединяющим девизом: «Пока мы едины – мы непобедимы!».

ЛАРИСА ЕФИМОВА,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОГО СОВЕТА ЖЕНЩИН

Диктант Победы – 2023

Сохраняя память о героизме предков

Около 1 тыс. жителей Красногвардейского района приняли участие в Диктанте Победы. Всероссийская акция проходила, как в офлайн, так и в онлайн-режиме.

15 площадок на базе образовательных учреждений Красногвардейского района открылись 27 апреля для желающих написать Диктант Победы. Более 750 жителей муниципалитета приняли участие в акции в офлайн-формате.

Участниками стали не только школьники, но и представители администрации, члены родительских комитетов, преподаватели, специалисты Центра молодёжных инициатив и активисты движения «Волонтёры Победы». Глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова также проверила свои знания по истории событий Великой Отечественной войны. Она написала Диктант Победы на базе Казахской средней общеобразовательной школы. По завершении директор учреждения Владимир Максимов вручил Анне

Петровне сертификат участника.

«Сегодня на базе нашей школы Диктант Победы написали 40 человек. Он состоял из 25 заданий, часть которых – в виде тестов. Также были вопросы по литературным произведениям о Великой Отечественной войне. Нынешнее поколение далеко от тех событий, а Диктант Победы позволяет сохранить память об этом важном для нас историческом периоде и героизме наших предков», – рассказала учитель истории и обществознания Казахской средней общеобразовательной школы Татьяна Братищева.

В этом году в Диктанте Победы сделан акцент на вопросы о Сталинградской и Курской битвах, а также освобождении Донбасса от фашистов и прорыве блокады Ленинграда. Ещё одной темой диктанта стал Нюрнбергский процесс.

Напомним, в 2022 году в акции приняли участие около 1,6 млн человек из 45 стран. Узнать результаты Диктанта Победы – 2023 можно будет в середине мая на сайте диктантпобеды.рф.

ОЛЬГА МУРДАСОВА
ФОТО АВТОРА



ПРОЕКТ Губернатора ИТОГИ 2021–2022

В Белгородской области открыто 22 центра Союза поддержки матерей и жён военнослужащих, принимающих участие в СВО

- 315 волонтеров задействованы в работе центров
- 6353 обращения рассмотрено и отработано в центрах

Основные меры поддержки, оказываемые центром:

- психологическая помощь
- поиск раненых военнослужащих в госпиталях
- решение бытовых вопросов семей военнослужащих
- помощь родственникам в написании обращений при попадании военнослужащего в плен
- выдача продуктовых наборов
- помощь в оформлении личного кабинета на сайте МО РФ
- юридическая помощь
- вопросы по выплатам денежного довольствия военнослужащим
- оформление детей в детские сады и перемещение в другие школы
- помощь в сборе документов семье погибшего для выплат денежных средств

СОЮЗ ПОДДЕРЖКИ МАТЕРЕЙ И ЖЁН



В Красногвардейском районе вы можете обратиться по адресу: г. Бирюч, площадь Соборная, 8 8(47247)3-15-81

9 мая – День Победы

Дорогие земляки! Примите сердечные и самые тёплые поздравления с великим и священным для всех нас праздником – Днём Победы!

В истории каждого народа есть особые даты, которые никогда не будут забыты. Сегодня мы празднуем День Победы – день, когда наше поколение сможет проявить свою глубокую благодарность и признательность к нашим дедам и прадедам, героям, победителям Великой Отечественной войны.

Отдавая дань памяти погибшим фронтовикам, ушедшим из жизни ветеранам, чувствуя ныне здравствующих, мы понимаем: благодаря вашему мужеству на передовой и героическому труду в тылу была достигнута Победа.

Это вы отвоевали мир на земле, ценой вашей крови оплачена независимость нашей Родины и свободная жизнь всех будущих поколений. Низкий вам поклон за мирное небо над головой, за то, что ценой невероятных усилий вы смогли выстоять в той страшной войне и возродить израненную страну. Пройдут годы, десятилетия, но память о Великой Победе будет храниться вечно.

9 Мая – праздник не только ветеранов, но и всех поколений россиян. На долю России выпало немало испытаний. История показывает, что перед лицом трудностей русский народ способен объединяться и преодолевать любые преграды, ведь мы – потомки Победителей.

Мы должны сделать всё, чтобы передать историческую правду о героических страницах Великой Отечественной войны, о беспримерном подвиге советского солдата, чтобы дети и внуки победителей также крепко любили свою Родину, хранили традиции и всегда помнили о великом подвиге своего народа.

От всей души поздравляю вас с днём Великой Победы! С праздником вас, дорогие ветераны, дорогие земляки! Желаю вам здоровья, радости и долгих лет жизни, мира и благополучия!

АНДРЕЙ СКОЧ,
депутат Государственной Думы
Руководитель Фонда «Покорение»

Он был надёжным человеком



Никто никогда не планирует стать Героем. Так складываются обстоятельства. И тут уже всё зависит от внутреннего стержня человека. Кто-то пасует, кто-то, не щадя своей жизни, выполняет свой воинский долг до конца...

Евгений Кудрявцев родился 29 апреля 1990 года в селе Засосна. В 1997 году пришёл в первый класс Засосенской восьмилетней школы. Был весёлым, подвижным и отзывчивым учеником. Школа и семья привили ему замечательные мужские качества: скромность, чувство ответственности, коллективизм, готовность прийти на помощь. В 2006 году поступил в 10 кадетский класс по линии МЧС, в только что открывшейся Засосенской средней школе. Класс, в котором он учился, был дружным, а Женя и ещё несколько ребят были его сердцем.

«У него были принципы, своё мнение, точка зрения, и он умел их высказать, обосновать, отстаивать. Собранный, ответственный, самостоятельный, инициативный, подтянутый – в нём всегда чувствовался крепкий внутренний стержень, надёжность. Он был отличным другом, всегда готовым прийти на помощь и оказать поддержку. Женя

был настоящий...», – вспоминает о нём одноклассник Антон Антонов.

В школе Евгений принимал активное участие в соревнованиях и военно-спортивных конкурсах, в парадах Победы на 9 мая. Очень часто вместе с одноклассниками исполнял гимн кадет «Служить России». И кто знал, что строчки из песни станут пророческими для Жени:

Служить России суждено тебе и мне,

Служить России – удивительной стране,

Где солнце новое встаёт на небе синем.

Плечо к плечу идут российские войска,

И пусть военная дорога нелегка,

Мы будем верою и правдою служить России.

Аттестат зрелости Евгений Кудрявцев получил в 2008 году. После окончания школы был призван на службу в вооружённые силы РФ, которую проходил в республике Северная Осетия. С 2010 по 2016 годы он служил в должности полицейского – водителя ОМВД России по Красногвардейскому району. Затем связал свою профессиональную судьбу со службой по контракту: стал профессиональным военным. Личная жизнь у Евгения складывалась, как у большинства его сверстников. Он обзавёлся семьёй, в которой вскоре на свет появилась дочь.

С началом спецоперации на Украине Евгений решил, что ему надо быть там. В ходе одного из боёв его жизнь оборвалась. Смертельное ранение он получил 20 февраля 2023 года при выполнении специального задания. Ему было всего 32 года...

Указом президента Российской Федерации за самоотверженность, мужество, отвагу, а также смелые и решительные действия, проявленные при исполнении воинского долга, Евгений Александрович Кудрявцев награждён орденом Мужества (посмертно).

Подвиг – это не просто смелость и героизм, это великий труд, железная дисциплина, несгибаемость воли и огромная любовь к Родине. Подвиг воина – это подвиг веры, долга, присяги. Настоящие герои незаметны в мирное время, в минуту опасности они честно выполняют свой гражданский долг, не подчиняясь страху смерти. Кудрявцев Евгений – солдат России, которым гордится наша страна, хорошо знающая цену воинскому подвигу. Для нынешних учеников Засосенской средней школы он стал примером мужества и отваги.

ОЛГА ЕРЁМИНА,
замдиректора Засосенской средней школы им. Героя Советского Союза Н. Л. Яценко, классный руководитель

Опустел тихий уголок

Посёлок Малоржавец. Тихий, симпатичный уголок на карте района. Признаться честно, я всегда завидовал жителям, живущим там. Просторно разбросанные дома, утопающие в зелени садов. По весне такой разлив белой кипени – дух захватывает. Внизу, посредине посёлка, прудик. За ним, в полста метрах, лес, а там ещё один пруд в окружении могучих деревьев.

Мне не раз приходилось там бывать, ловить рыбу. Клевали не только караси, но и карпы. Никогда не уезжал оттуда без улова. Но дело было не только в нём. Приятно было посидеть на берегу пруда, полюбоваться на окружающую природу, подышать воздухом, каким-то особенным, не таким, как везде. По крайней мере, так казалось мне.

И вот этот уголок опустел. Не стало Александра Щербакова. Самого знатного жителя посёлка. Один из лучших механизаторов бывшего колхоза имени Ильича. Награждён орденами Ленина, Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, многими медалями.

Работал в колхозе имени Ильича механизатором. Мы часто встречались с ним. Чуть выше среднего роста, всегда опрятно одетый. Он заметно выделялся среди товарищей. И манерой держаться, и походкой неспешной, и разговором. Прежде чем произнести слово, тщательно обдумает. Казалось, и в работе он неспешный. Но это не так. Александр Емельянович везде успевал, постоянно был в числе лучших.

– На него во всём можно положиться, – как-то в беседе со мной произнёс бригадир комплексной бригады Павел Соляников. – Не подведёт. Любое задание выполнит самым наилучшим образом.

Александр Щербаков всё умел. Любая техника была послушна его рукам. Возделывал различные культуры. Свой первый орден Ленина получил за выращивание кукурузы. Это было ещё в шестидесятых годах прошлого столетия. Старожилы помнят, какое тогда было отношение к этой культуре. По требованию Никиты Сергеевича Хрущёва, первого секретаря ЦК КПСС, её продвигали даже на Крайний Север. Бытовал тогда такой анекдот: «Прилетают на Луну американцы, говорят тамошним жителям, что они у них размещают военные базы, а те отвечают, мол, тут уже был один человек с Земли, плотненький такой, лысый, он-де собирается занять эти места под кукурузу».

Возделывание этой культуры поручали самым опытным механизаторам. Во второй комплексной бригаде – Александру Щербакову. Он тщательно провёл сев, старательно вёл уход. В результате получил с каждого гектара более 60 центнеров зерна – рекордный урожай по тому времени. А отсюда и такая высокая награда.

Занимался он, однако, не только кукурузой. Сеял ранние зерновые, сахарную свёклу, вёл за ними уход. А затем убирал эти культуры. Как-то подъезжаем к пшеничному полю с Павлом Соляниковым. Пшеничка уродилась на славу, колос к колосу.

– Центнеров сорок с гектара получится, – с удовлетворением отметил Павел Фёдорович.

– Собрать только надо сполна, – замечаю я.

– Собрём, – уверенно заявляет бригадир. – Механизаторы все опытные, старательные. Один Александр Щербаков чего стоит. Вон он, во второй загонке ведёт свой комбайн.

Я удивился: откуда он узнал, что тем агрегатом управляет Александр Емельянович. Ведь все они одинаковые, одной марки.

– По почерку, – сказал Соляников. – Он у него особенный, не спутаешь ни с каким другим.

Это точно. Таких механизаторов, как Щербаков, даже в районе наберётся не так уж много. В колхозе имени Ильича, пожалуй, я бы отметил ещё Семёна Простенко. Как и Александр Емельянович, был настоящим хозяином земли. Тоже орденноносец. Не только сам трудился на совесть, но и не давал другим филонить, выполнять какую-либо операцию кое-как. Бывало, не пройдёт мимо, если заметит, что кто-то работает спустя рукава, допускает брак. Обязательно сделает замечание.

На уборке ранних зерновых, других культур Александр Щербаков всегда был первым. Лишь однажды пальму первенства уступил экипажу Дмитрия Перервенко. Но это был особый случай. В тот год они с напарником Николаем Светашовым получили новенький комбайн СК-6 «Колос».

– Хорошая машина, – не без зависти говорили товарищи. – Обязательно добьётесь на ней нового рекорда.

Но, увы, рекорда не получилось. Проверили все узлы, подтянули болты, гайки, опробовали в работе. Всё как будто было нормально.

– Что вы с ним всё возитесь, – замечали друзья. – Комбайн новый, не подведёт.

Так думали и они со Светашовым. Однако он подвёл. В первой же загонке постигла неудача – лопнул вал наклонного транспортера. Затем последовали другие поломки. Как выяснилось, агрегат оказался со многими заводскими дефектами. Что ни круг – новая поломка. Товарищи убрали пшеницу, уехали на другое поле. Где-то за холмом привычно роко-чут моторы, а их комбайн, на который они со Светашовым возлагали большие надежды, продолжал маячить в степи. Но они

не пали духом. Продолжали колдовать у своего агрегата. Одни детали заменили, другие усовершенствовали. Но потерянное время наверстать не удалось. На этот раз победителем в соревновании вышел экипаж Дмитрия Перервенко. Щербаков от всей души поздравил того с заслуженной победой. Ему с напарником не хватило всего несколько гектаров, чтобы обойти того. И всё же они с Николаем Светашовым тоже одержали победу. Над полем, агрегатом и, разумеется, над самими собой.

Жил Александр Щербаков на краю села. Скромный домик – не какие-то хоромы. Хотя мог позволить себе и получше. Вот уж действительно – не место красит человека. Он был красив сам по себе. Имел такие награды, положение в обществе и тем не менее был невероятно скромным. Не кичился своими наградами. В разговоре не подчёркивал свои заслуги. Наоборот, просил поменьше писать о нём, хвалить, мол, у других заслуги тоже есть, не только у него одного.

Не могу представить Александра Щербакова старым, немощным. Как он выходил за калитку, бросал последние взгляды на окружающую природу. Была осень. Уже не очей очарованье, а увядание. Деревья давно сбросили листву, утратили былой наряд, тянулись к небу голые ветви. И всё же она была по-своему невероятно красива, согревала его душу.

Когда-то бегал здесь в школу, гонял со сверстниками мяч, ловил рыбу в пруду. Всё было. Кажется, вчера. А минуло столько лет. Вот и он подошёл к своей последней черте. Такова проза жизни. Всё хорошее, привычное кончается. Кончается, как бы мы того ни хотели, и сама жизнь.

Мир праху твоему, великий труженик, прекрасной души человек!

НИКОЛАЙ ЦЫКАЛЕНКО



С тружениками колхоза в поле



С ветеранами-земляками

Василий Роменских: «Моя награда – это награда моих односельчан»

Верхнепокровская средняя школа отметит в текущем году 120-летие со дня своего основания. Сегодня учебное заведение отвечает всем современным требованиям обучения и воспитания. В прошлом году школе было присвоено имя Героя Социалистического Труда Василия Тихоновича Роменских. В связи с этим хотелось бы подробнее рассказать о нашем знаменитом земляке.

Василий Роменских родился 4 марта 1911 года в хуторе Черменёвка Будённовского района Воронежской губернии в многодетной крестьянской семье. Рано оставшись сиротой, испытал много трудностей, но за долгие годы жизни был постоянно на виду у односельчан и не старался искать лёгких путей. С детства был приучен к труду. Вместе с отцом пахал на быках и коровах, сеял и косил вручную, кормил скотину, ходил на болото за дровами, был опорой в семье. В 1929 году первым вступил в колхоз и начал работать рядовым членом общества. Через два года был назначен бригадиром полеводческой бригады. Впоследствии трудился учётчиком, ветфельдшером, по направлению колхоза обучался на шофера. В 1940 году был призван в действующую армию. Участвовал в войне с Финляндией, сражался на Северо-Западном, Волховском и Ленинградском, третьем Прибалтийском, первом Белорусском фронтах. Награждён орденом Крас-

ной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Демобилизовавшись из рядов Красной армии, в 1945 году вернулся домой и начал работать рядовым колхозником. Вскоре ему в очередной раз доверили возглавить полеводческую бригаду. В ноябре 1946 года Василия Роменских избрали председателем колхоза «Красный путиловец». С 1950 года он вновь в бригадирской должности в колхозе «Коммунист». Некоторое время трудился комбайнёром.

Большой трудовой опыт, любовь к земле, прекрасные организаторские способности, умелое применение агротехнических приёмов позволяло возглавляемому им коллективу ежегодно добиваться хороших результатов. В 1954 году за высокие показатели в сельскохозяйственном производстве Василий Тихонович в составе областной делегации побывал в Москве на выставке достижений народного хозяйства. 11 марта того же года он был награждён орденом «Знак Почёта» и золотой медалью ВДНХ. Бригада под его умелым руководством всегда перевыполняла план. За успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок подсолнечника, льна, конопли, хмеля и других технических культур Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1966 года Василию Тихоновичу Роменских было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Свою любовь к труду Василий Тихонович

вместе со своей женой Акулиной Тихоновной передали и своим детям: двум дочерям и трём сыновьям. Повзрослев, они покинули родительский дом. Дочери оказались в торговой сфере на Севере. Старший сын трудился в угледобывающей промышленности на Донбассе. Младшие сыновья остались на своей малой родине. Иван Васильевич работал механизатором, комбайнером в сельхозпредприятии. Николай Васильевич приучал подрастающее поколение к труду, обучая детей технологии, езде на тракторе, черчению в Верхнепокровской школе. Трудолюбие передавалось внукам и правнукам Василия Тихоновича, которые трудятся на благо нашей страны.

В период работы пионерской организации ветеран сельскохозяйственного производства не раз бывал на встречах с учащимися школы, где рассказывал о своей жизни и тех, кто его окружал долгие годы. К слову, в 2008 году детской организации образовательного учреждения было присвоено имя знаменитого земляка. Он всегда говорил: «Моя награда – это награда моих односельчан, которые не покладая рук, трудились вместе со мною». Этот неординарный человек ушёл из жизни 8 сентября 1981 года.

В историко-краеведческом музее нашего учебного заведения создан уголок Славы героя-земляка, где проводятся мероприятия, посвящённые его памяти. Присвоение школе имени Героя Социалистического Труда Василия Тихоновича Роменских будет способствовать воспитанию у обучающихся чувства гордости, сопричастности к



истории своей малой родины, формированию у них гражданско-патриотических, нравственных качеств.

ОЛЬГА АЛЕХИНА,
замдиректора Верхнепокровской школы
ФОТО ИЗ СЕМЕЙНОГО АРХИВА РОМЕНСКИХ



В кругу семьи



На ВДНХ в Москве

ДЕТИ ВОЙНЫ



Мир не без добрых людей

80 лет инвалид Великой Отечественной войны носит в ноге кусок металла от немецкой бомбы.

В весенний день около дома инвалида Великой Отечественной войны из села Арнаутово Натальи Прокофьевны Безземельной припарковались несколько легковых автомобилей. С букетами цветов и с ценными подарками приехали поздравить пенсионерку с 84-й годовщиной со дня рождения глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова и глава администрации Никитовского сельского поселения Юрий Дорохин.

Гостей встречала у порога соцработник Татьяна Долгая, а виновница торжества, аккуратно поставив в стенке костью, сидела на диване со счастливой улыбкой. Аристократичная внешность женщины сразила нас с первых минут. Высокая, с ровной осанкой и благородным лицом, она внимательно осматривала гостей. Перед камерой она вела себя вполне естественно, сдержанно.

Анна Куташова вручила цветы, крепко обняла женщину и поцеловала. Много добрых пожеланий глава муниципалитета высказала в адрес именинницы.

«А теперь расскажите нам о себе, как вы поживаете, в чём нуждаетесь?» – обратилась она к Наталье Прокофьевне и присела с ней рядом.

«Я родилась в 1939 году в селе Арнаутово, в крестьянской семье. Моё детство совпало с началом войны и, как всем детям военного и послевоенного времени, мне пришлось хлебнуть полную чашу горя. От разрыва вражеской бомбы в моей ноге остался осколок, из-за которого у меня появилась хромота. Всю жизнь я работала швейей сапожного цеха в Никитовском комбинате бытового обслуживания. Несколько лет назад сломала шейку бедра и теперь передвигаюсь только с помощью костылей. Зимой на улицу не выхожу, так как врач запретил. Иначе, говорит он мне, упадешь – не встанешь», – с болью в голосе рассказала пенсионерка.

Когда гости попрощались с именинницей, я выбрала минутку спросить у женщины: о чём она мечтает? Большие серые глаза заблестели ещё сильнее. Приподняв букеты ароматных роз к подбородку, она сказала:

«Хочу пожить подольше. Мне сейчас очень хорошо живётся. Все помогают, заботятся обо мне. И Танюша у меня – просто золото! Каждое утро приходит, убирается в доме, готовит мне еду и кормит собачку Жучку. Я убедилась, что мир не без добрых людей».

ТУРНИР

В ногу со временем

Соревнования по компьютерному многоборью среди пенсионеров прошли на базе Бирючанского техникума.

Активисты районного отделения «Союза пенсионеров России» приняли участие в традиционных компьютерных состязаниях, которые прошли при поддержке управления соцзащиты населения администрации Красногвардейского района.

Курсы повышения компьютерной грамотности проводятся в Бирюче: в центральной библиотеке и в компьютерном классе информатики техникума. Обучает людей старшего поколения заведующая отделом обслуживания населения райбиблиотеки Галина Наконечная.

В очередном мероприятии приняли участие 12 человек. В судейскую комиссию вошли Юрий Rogozyanov, председатель местного отделения Союза пенсионеров России, Зинаида Иванова, председатель Красногвардейской местной организации ветеранов, Сергей Рубцов, заместитель начальника отдела информационно-обеспечения администрации района, Ирина Жигалина, заведующая отделением срочного социального

обслуживания Комплексного центра социального обслуживания населения.

Участникам мероприятия предстояло продемонстрировать свои навыки работы в поисковой системе «Яндекс» и пользовании смартфоном, затем следовал конкурс «Финансовая грамота».

«В наш инновационный век компьютерная грамотность необходима не только молодым, но и людям старшего поколения. Подобные соревнования позволяют пенсионерам совершенствоваться, общаться по Интернету, ориентироваться в поисковых системах. Без этого сейчас жить просто невозможно», – отметил Юрий Rogozyanov.

Состязания за мониторами длились больше часа. На каждое задание выделялось 15 минут. Участники сражались честно, без подсказок.

Первое место разделили Владимир Кравченко и Раиса Степаненко. Вторыми по знаниям компьютерных технологий стали Сергей Набивачев и Галина Пашенко. Третье место присуждено Марии Куликовой.

Победители получили грамоты и ценные подарки. Они представляют Красногвардейский район на областном этапе состязаний.



ЮБИЛЕЙ



Тёплый подарок

Глава администрации городского поселения «Город Бирюч» Алексей Висторобский поздравил жительницу села Садки Анну Корбачкову с 95-летием. Он вручил ей персональное поздравление от президента РФ Владимира Путина.

С раннего утра Анна Михайловна, ухоженная, в новом убранстве, сидела у окна в своей небольшой комнате, ждала гостей. У её ног, свернувшись в клубочки, лежали три маленьких серых котёнка.

Алексей Висторобский зачитал поздравление и вручил женщине цветы и подарок – мягкий пушистый плед. Анна Михайловна присела на стул и, прижав приятный подарок к груди, сказала:

«Спасибо вам, что не забываете нас, стариков! Приезжайте ко мне на столетний юбилей, я вас буду ждать!»

Юбилярша по-матерински взяла за руки Алексея Сергеевича, посмотрела ему в глаза и улыбнулась. На фотоаппарат она тоже позировала с большим удовольствием.

Анна Корбачкова родилась 14 апреля 1928 года в селе Будённое, в настоящее время город Бирюч. У неё был единственный брат Бронислав, который уехал в город Иваново ещё в молодости и всю жизнь там прожил.

Анна осталась в Садках с матерью и дедом. В военные годы подростки чистили снег около села Гредякино – там был шлях, и чтобы проходила военная техника, дети трудились с утра до вечера. Однажды Аня нашла в снегу и принесла домой ленту из-под гильз пулемёта, и за это

была строго наказана дедом – за такие вещи могли арестовать.

После войны девушка уехала в Ленинградскую область на торфяные работы. Через год она вернулась в родное село и устроилась в районную больницу санитаркой, где проработала 14 лет. Многие её подруги трудились в колхозе доярками. Она тоже решила сменить малооплачиваемую работу. Заведующий фермой Вячеслав Паркин был наслышан о трудолюбивой и ответственной девушке. Он взял её на работу и доверил ей лучшую группу бурёнок. До самой пенсии проработала Анна Корбачкова на ферме. А когда вышла на заслуженный отдых, за фермой приехал к ней домой и лично попросил выйти подменной дояркой. Так трудовой стаж Анны увеличился ещё на 7 лет.

Анна Корбачкова в молодости была весёлой, общительной девушкой. На свадьбах у друзей и соседок она наряжалась в шуточных персонажей и веселила гостей. С таким юмористом, как она, торжество превращалось в представление. За лёгкий нрав и трудолюбие односельчане уважали эксцентричную девушку.

Этой зимой пенсионерка Анна Корбачкова не выходила на улицу. Сейчас женщина ждёт потепления, чтобы посидеть около дома на лавке, пообщаться с соседями. Ей хочется, как прежде, снять тапочки и босиком походить по траве, которая зелёным ковром устелила их подворье.

Вся жизнь его – строка

Встреча с писателем-краеведом Владимиром Калущим прошла в Бирюче. В Красногвардейском краеведческом музее собрались заведующие библиотеками школ района.

Владимир Устинович – автор более 20 книг. Фонды многих районных и областных библиотек из года в год пополняются его замечательными изданиями. Это книги «Долгота дня», «Коршуны Беловодья», «И мы там пили мёд», «Пасынки ветра», «Вечера над Тихой Сосной. Легенды старого Бирюча» и другие.

«Писатель – это не профессия, это – статус. Я не работаю, я служу. Работа когда-то заканчивается, а служба нет. Вы, библиотекари, тоже служите. От вас зависит, чем будет зал библиотеки: очагом культуры или книжным складом. Библиотека – это книга, а книга – это жизнь!», – сказал в своём вступительном слове писатель.

Библиотекарям образовательных школ представилась уникальная возможность задать писателю самые разные вопросы, на которые они получили порой неординарные, но искренние ответы. Приведём самые интересные моменты беседы.

– Кто ваш любимый писатель?

– Бунин. Читая его, я вижу себя.

– На что вы потратили свой первый гонорар?

Это было в шестом классе, за стихотворение «Осень» мне заплатили 1 рубль 92 копейки, и я за 20 копеек купил аква-



рельные краски, а остальные деньги отдал маме.

– Кто был наставником в писательском искусстве?

– Я не писатель, я – блюститель писательского престола. Я пишу слишком красноязычно, вижу корявость фраз. А писатель придёт на моё место, к престолу моему, и начнёт творить.

– У вас много исторических фактов, откуда вы берёте информацию? – Источников сейчас предостаточно.

У меня есть доступ во многие библиотеки. Если учёный пишет факт, то я пишу дух этого факта. Когда повествуют о подвиге человека, я пишу о том, что с ним происходило в тот момент.

– Какая книга написана на одном дыхании?

– Моя книга ни одна не написана до конца. Постоянно идёт накопление мысли, возникают новые герои. Путь становится извилистым, открываешь иную истину. Мои произведения постоянно

обрываются, я оставляю читателю возможность домыслить.

– Как подбираете имена своим героям?

Каждое имя само по себе что-то означает. Имя – это код к герою. Это художественный персонаж. Бывают реальные и вымышленные.

– Вы всегда знаете, чем закончите рассказ, повесть?

– Мои герои к концу начинают выделять, что хотят. Постоянно идёт развитие, меняется настроение. Никогда не знаю, чем закончу сюжет. Открытый сюжет – это замечательно. Ставить точку не желательно, как и в жизни.

– Кто ваша муза? И можно научить писать стихи?

– Я пишу стихи, но до сих пор не знаю, кто мне их диктует. Талант писать стихи – это, как вирус: зайдёт – не выйдет. Привить писать стихи не возможно и бесполезно.

– Бирюч для вас родной город?

– Можно и так сказать, но я здесь не дома. Спасибо ему за то, что он меня слушает. В сердце моём только одна родина – хутор Колодезный. Это место, где я родился, где похоронены близкие и родные мне люди.

Полторачасовую творческую встречу Владимир Калущий закончил стихотворением «Сказка». Организаторы мероприятия «У нас в гостях» поблагодарили писателя за его труд, за предоставленные минуты радости.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ

ФОТО ИЗ АРХИВА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ

из поэтической тетради

Сказка

Это облако я видел в детстве,
Над соломой нашей старой хаты,
В небо я любил тогда глядеться –
Любопытным хлопцем был когда-то,

А потом равно и быть, и небыль
Я мотал себе на ус и мускул,
Прожил век, не заглядывая в небо,
Набегу, вприпрыжку и прикуску,

А когда петух меня с прожарки
Клюнул в место, мягкое, как вата,
Я прошёл под своды старой арки,
Той церквушки, где крещён когда-то

Как давно я в этой церкви не был.
От стыда куда мне, Боже, деться?
И вот тут глаза я поднял к небу,
И увидел облако из детства,

Белое, как молодой барашек,
Проплывает в лучезарном свете,
Как тогда над старой хатой нашей,
В середине прошлого столетья,

Я его узнал, узнал, однако,
Там же с гусем андерсовский Нильсон!
Как хочу, я Господи, заплакать.
Как давно я плакать разучился...

ВЛАДИМИР КАЛУЩКИЙ
г. Бирюч

Человек человеку друг,
Человек человеку брат.

Почему же случилось вдруг,
Что стало совсем не так.
Слёзы льются вокруг из глаз,
Злоба дышит нам всем в лицо.
Мысли путаются у нас:
«Отчего всё произошло?»
Мы живём на одной Земле.
И она для нас всех – мать!
Мы должны её все беречь!
Не губить, а сохранять.
А для этого нужно нам
Добрый мир на Земле поддержать.
Злобу, ненависть позабыть,
Руку дружбы друг другу пожать.
Человек человеку друг.
Не должны мы это забыть!
И чтоб был добрый мир вокруг,
Нужно злобу нам погасить.

ТАТЬЯНА СИНЕПУПОВА,
г. Бирюч

Когда ты поле засеваешь,
Слова меж зёрнами бросая,
Имей в виду, что, где-то в мае
Всё это может прорасти,
И ты увидишь, что местами
Среди ростков зелёных всходов
Слова проклюнутся стихами
Строкой мелодии и ветра.
И поле всё заколосится
Стихом, пшеницею и песней!...

Весенние полые воды
Несут прошлогоднюю грязь.
А в поле озимые всходы
Плетут изумрудную вязь.

За вспаханной пашнею слева
Пустует под паром пятно.
И ждёт своего посева
Тоскующее зерно.

ЛЮДМИЛА ЕРЁМЕНКО
п. Николаевский

Поклонимся павшим

Много лет с той поры миновало,
Как утихли лихие бои,
Но о днях тех суровых, Отчизна,
Будут помнить народы твои!

День Победы – нет праздника ярче,
День Победы – его нет светлей.
Вспоминаем отцов, старших братьев,
Вспоминаем страны сыновей.

Наши воины в грозные годы
Шли в атаку со связкой гранат.
Защитали Отечество храбро –
Помним подвиг советских солдат!

Наши матери в дни испытаний
Заменили ушедших отцов,
На полях и на фермах трудились
И кормили на фронте бойцов.

Вспоминаю ушедших родителей,
И звучит в моём голосе дрожь.
С автоматом отец, мать с сохой
Обучали в войну молодёжь.

Вновь пришёл славный праздник Победы,
Вновь сирень под окном расцвела.
Мы пришли землякам поклониться,
Тем, чьи жизни война унесла.

ВИКТОР ЧЕХОВСКОЙ,
с. Верхняя Покровка

Поздравляем!

Коллектив ООО «Красногвардейский свинокомплекс-2» от всей души поздравляет ТЮТЮННИКОВА Сергея Николаевича и супругу Юлию Александровну с РОЖДЕНИЕМ ДОЧЕРИ! От всего сердца поздравляем с этим прекрасным событием! Семейной гармонии вам, радости, счастья, добра и уюта! Пусть малышка всегда будет здоровой, бодрой, радостной, весёлой и всегда радуется своими успехами папу и маму, пусть растёт в окружении ласки, любви и добра, пусть будет дано ей свыше крепкое здоровье и счастливая судьба!

Коллектив ООО «Красногвардейский свинокомплекс-1» от всего сердца поздравляет МОСКАЛЬЧЕНКО Константина Ивановича с ЮБИЛЕЕМ! В день юбилея хочется сказать, как можно больше тёплых, добрых слов, от всей души здоровья пожелать, чтоб окружали нежность и любовь! Пускай уютным будет милый дом, успех и счастье в нём живут всегда, сбываются мечты из светлых снов, и дарят радость лучшие года!

Коллектив Валуянской основной общеобразовательной школы от всей души поздравляет учителя физкультуры ТЯТЫХ Валерия Николаевича с ЮБИЛЕЕМ! Пусть эта замечательная дата подарит радость и улыбок свет. Желаем мы всего, чем жизнь богата: добра, здоровья, счастья, долгих лет! И впереди пусть счастья будет много, и жизни будет радостной дорога!

Поздравляем с ЮБИЛЕЕМ нашего дорогого, любимого, красивого, сильного, надёжного мужа и папочку, кума и друга СЕЛЕЗНЕВА Сергея Васильевича! 45 лет – замечательный возраст для мужчины! Это время побеждать, творить, достигать, вдохновлять и наслаждаться жизнью! Пусть каждый день будет наполнен яркими впечатлениями, прекрасными моментами и событиями, пусть в душе будет радость, а сердце переполняет счастье и восторг! Пусть рядом будут любящие люди, мудрые партнёры и верные друзья! Серёженька, мы желаем тебе крепкого здоровья, долголетия, уюта и тепла в семье, финансового достатка, успехов в работе и пусть всё складывается так, как ты того желаешь сам. Оставайся таким же классным другом и хорошим человеком! С праздником!

Твоя семья и твои друзья.

Дорогую маму, любимую бабушку ОСИПОВУ Светлану Васильевну (с. Красное) сердечно поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Для вас сегодня в славный юбилей, от всей души – цветы и поздравления! Здоровья вам и самых светлых дней, большого счастья и во всём везенья!

С уважением, сын Вадим, невестка Света и внучка Сашенька.

Администрация Красногвардейского района Белгородской области РАСПОРЯЖЕНИЕ г. Бирюч

24 апреля 2023 г. №344
Об утверждении отчёта об исполнении районного бюджета за I квартал 2023 года

Во исполнение статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 38 Устава муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области:

1. Утвердить отчёт об исполнении районного бюджета за I квартал 2023 года

по доходам в сумме 428 983 500 (четыре-ста двадцать восемь миллионов девятьсот восемьдесят три тысячи пятьсот) рублей, по расходам в сумме 453 098 000 (четыре-ста пятьдесят три миллиона девятьсот восемь тысяч) рублей с превышением расходов над доходами (дефицит) в сумме 24 114 500 (двадцать четыре миллиона сто сорок четыре тысячи пятьсот) рублей (прилагается).

2. Главным администраторам доходов районного бюджета, главным распорядителям бюджетных средств принять меры к выполнению бюджетных показателей, предусмотренных на I полугодие 2023 года.

3. Управлению финансов и бюджетной

политики администрации района (Назаренко С.В.) обеспечить опубликование данного распоряжения в районной газете «Знамя труда» и на официальном сайте органов местного самоуправления района.

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района - начальника управления финансов и бюджетной политики администрации района Назаренко С. В.

А.П.КУТАШОВА,

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА

Приложение УТВЕРЖДЕН распоряжением администрации Красногвардейского района от 24 апреля 2023 г. № 344

Отчёт об исполнении районного бюджета за I квартал 2023 года

Код бюджетной классификации	Наименование показателей	Уточненный план на 2023 год	Исполнено за I квартал 2023 года	% выполнения
1 01 02000 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц	569 217,0	87 184,1	15,3
1 03 02000 01 0000 110	Акцизы	20 722,0	5 570,0	26,9
1 05 01000 01 0000 110	Упрощенная система налогообложения	4 564,0	774,8	17,0
1 05 04000 02 0000 110	Патент	5 619,0	-203,4	-3,6
1 05 02000 02 0000 110	Единый налог на вмененный доход	0,0	-317,4	0,0
1 05 03000 01 0000 110	Единый сельскохозяйственный налог	6 599,0	5 598,1	84,8
1 08 00000 01 0000 110	Государственная пошлина	3 706,0	725,5	19,6
1 11 00000 00 0000 120	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	6 766,0	2 319,2	34,3
1 12 00000 00 0000 120	Платежи за пользование природными ресурсами	3 620,0	677,5	18,7
1 13 00000 00 0000 130	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	0,0	0,0	0,0
1 14 00000 00 0000 000	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	732,0	519,9	71,0
1 16 00000 00 0000 140	Штрафы, санкции, возмещение ущерба	518,0	79,4	15,3
1 17 00000 00 0000 180	Прочие неналоговые доходы	15,0	0,0	0,0
2 00 00000 00 0000 000	ИТОГО СОБСТВЕННЫХ НАЛОГОВЫХ И НЕНАЛОГОВЫХ ДОХОДОВ	622 078,0	102 927,7	16,5
	Безвозмездные поступления	1 580 061,8	326 055,8	20,6
	Всего доходов	2 202 139,8	428 983,5	19,5
	ДЕФИЦИТ	-46 742,0	-24 114,5	0,0
	РАСХОДЫ			
0100	Общегосударственные вопросы	99 529,8	18 529,7	18,6
0102	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и органа местного самоуправления	2 566,0	473,6	18,5
0103	Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и местного самоуправления	2 898,0	594,8	20,5
0104	Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и органа местного самоуправления	59 011,7	12 685,6	21,5
0105	Судебная система	1,1	0,0	0,0
0106	Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового надзора	15 195,0	3 348,4	22,0
0107	Обеспечение проведения выборов и референдумов	6 397,0	0,0	0,0
0111	Резервные фонды	5 000,0	0,0	0,0
0113	Другие вопросы в области управления	8 461,0	1 427,3	16,9
0300	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	22 270,7	2 071,2	9,3
0304	Органы юстиции	1 692,0	423,0	25,0
0310	Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарная безопасность	17 428,7	1 496,6	8,6
0314	Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности	3 150,0	151,6	4,8
0400	Национальная экономика	333 256,2	55 067,7	16,5
0405	Сельское хозяйство и рыболовство	667,8	57,3	8,6
0408	Транспорт	19 169,2	4 709,4	24,6
0409	Дорожное хозяйство	233 863,0	35 063,2	15,0
0412	Другие вопросы в области национальной экономики	79 556,2	15 237,8	19,2
0500	Жилищно-коммунальное хозяйство	94 156,6	12 403,1	13,2
0501	Жилищное хозяйство	1 836,3	1 783,0	97,1
0502	Коммунальное хозяйство	0,0	0,0	0,0
0503	Благоустройство	92 320,3	10 620,1	11,5
0600	Охрана окружающей среды	2 322,0	127,2	5,5
0603	Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания	1 744,0	0,0	0,0
0605	Другие вопросы в области охраны окружающей среды	578,0	127,2	22,0
0700	Образование	1 017 368,4	207 962,9	20,4
0701	Дошкольное образование	197 036,8	39 723,9	20,2
0702	Общее образование	632 087,1	131 318,4	20,8
0703	Дополнительное образование детей	106 041,4	20 894,0	19,7
0705	Переподготовка и повышение квалификации	283,0	50,7	17,9
0707	Молодежная политика и оздоровление детей	6 162,0	967,3	15,7
0709	Другие вопросы в области образования	75 758,1	15 008,6	19,8
0800	Культура	192 001,8	40 442,3	21,1
0801	Культура	152 338,8	31 792,4	20,9
0804	Другие вопросы в области культуры	39 663,0	8 649,9	21,8
0900	Здравоохранение	0,0	0,0	0,0
0909	Другие вопросы в области здравоохранения	0,0	0,0	0,0
1000	Социальная политика	367 743,9	92 106,3	25,0
1001	Пенсионное обеспечение	9 100,0	2 011,9	22,1
1002	Социальное обслуживание населения	111 546,6	23 466,4	21,0
1003	Социальное обеспечение населения	175 732,0	44 651,5	25,4
1004	Охрана семьи и детства	54 481,1	18 010,9	33,1
1006	Другие вопросы в области социальной политики	16 884,2	3 965,6	23,5
1100	Физическая культура и спорт	41 349,0	8 639,0	20,9
1101	Физическая культура	0,0	0,0	0,0
1102	Массовый спорт	41 349,0	8 639,0	20,9
1105	Другие вопросы в области физической культуры и спорта	0,0	0,0	0,0
1200	Средства массовой информации	6 119,0	1 428,6	23,3
1201	Телевидение и радиовещание	4 919,0	1 128,6	22,9
1202	Периодическая печать и издательство	1 200,0	300,0	25,0
1400	Межбюджетные трансферты	72 764,4	14 320,0	19,7
1401	Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ и муниципальных образований	72 764,4	14 320,0	19,7
	ВСЕГО	2 248 881,8	453 098,0	20,1

Когда поспеет вишня

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Признаюсь честно: было страшно. Нас спас девиз всех сражавшихся – быстро бегать, резко падать и смотреть на все 180 градусов, – поделился собеседник.

Александр Черняков со словами благодарности говорил о волонтерах, дела и действия которых очень помогают фронту. Он сказал, что любая их помощь вдох-

новляет бойцов и согревает не только тело, но и души.

Участник спецоперации Александр Черняков награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. Его заветная мечта – снова уехать на фронт.

– Я не планирую никакие домашние работы, жду выписку из приказа на пособие для детей. Как только получу – сразу на

передовую, – сказал защитник Родины.

В конце беседы мы вышли во двор многоквартирного дома, где проживает наш герой. По обе стороны его подъезда цветут белоснежные вишни. Наклонив к лицу пушистую белую ветку, он закрыл от удовольствия глаза и сказал:

– Ради этого запаха, ради всей этой красоты пойду сражаться.

Он бросил взгляд на красные тюльпаны в маленьком палисаднике.

– А Победу будем праздновать, когда эта вишня поспеет! – подытожил Александр Николаевич, провожая меня до машины. И я ему поверила.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА

Лучшим труженикам – слава и почёт

Более 20 тружеников из разных учреждений и предприятий Красногвардейского района стали обладателями свидетельств лауреатов районной Аллеи Трудовой Славы. Их портреты помещены на обновлённую Доску Почёта.

28 апреля на Соборной площади города состоялось торжественное награждение лучших тружеников и коллективов нашего района, добившихся наивысших показателей в своих сферах деятельности. На празднике с поздравительной речью выступила глава администрации Красногвардейского района Анна Куташова.

«Я хочу выразить благодарность всем тем, кто своим трудом делает нашу жизнь богаче и красивее. За вашими достижениями стоят годы кропотливого труда. Благодаря вам с каждым днём хорошеет наш родной край, свершаются добрые дела и подвиги, которые укрепляют и прославляют нашу малую родину. Вы – передовики производства, достигшие больших успехов в труде.

Ваши имена станут известны всем, на таких людей будет равняться молодёжь. Вы – те люди, которые укрепляют величие и могущество России, вы – хозяйка земли русской», – отметила Анна Куташова.

К лауреатам с приветственным словом обратился председатель Муниципального совета района Леонид Митюшин. Он поздравил всех с праздником весны труда и пожелал мирного неба над головой.

В этот день состоялся ещё один очень важный момент: 12 юных граждан нашего района получили свой первый документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации.

Торжественное вручение паспортов провёл начальник отделения уголовного розыска ОМВД России по Красногвардейскому району, майор полиции Александр Образцов. Музыкальным сопровождением праздника стали песни о России в исполнении Варвары Рубановой и Людмилы Бережной.

НАТАЛЬЯ БЕЗУХ
ФОТО АВТОРА



7 мая – День радио, праздник работников всех отраслей связи

Уважаемые ветераны и работники радио, телевидения и всех отраслей связи!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

От всей души благодарю вас за ответственную, самоотверженную работу по обеспечению информационной доступности и созданию новых цифровых сервисов для жителей региона!

Особенно актуально предоставление бесперебойной телекоммуникационной связи сейчас, когда Белгородская область, по сути, стала прифронтовой, и мы каждую минуту переживаем за родных, проживающих в приграничной зоне. Вы в полной мере обеспечиваете эти услуги. Позволяете оперативно проинформировать жителей о чрезвычайных ситуациях. Стараетесь быстро восстановить связь на пострадавших от обстрелов территориях региона. Обеспечиваете качественный

интернет для дистанционного обучения школьников и получения государственных услуг посредством онлайн-сервисов.

Правительство Белгородской области реализует большой комплекс мер в сфере информатизации. В 2022 году белгородские МФЦ перешли на электронный документооборот с ведомствами при предоставлении большинства услуг. В рамках проекта «Устранение цифрового неравенства» продолжается строительство базовых станций сотовой связи в малых населённых пунктах региона – в текущем году появится ещё 87 объектов.

В области с вашей помощью запущен ряд удобных и полезных интернет-сервисов, помогающих гражданам получать документы и выплаты онлайн, не выходя из дома. Среди них – сервис, который позволяет оформить свидетельство о рождении ребёнка. Для родителей учащихся в ГИС «Виртуальная школа» внедрена

услуга единого платёжного документа в электронном виде. Скоро она станет доступна для мам и пап малышей, посещающих детский сад. В этой же системе появилась и другая услуга – электронная медицинская справка для школьников, которой уже воспользовались свыше 16 тыс. раз.

Продолжается совершенствование региональной системы выдачи электронных рецептов и сервис по доставке льготных лекарственных препаратов на дом. В 2022 году услугой воспользовались более 310 тыс. раз. А с марта текущего года в Белгородской области, наряду с Московской и Московским регионом, внедряется ещё и онлайн-торговля рецептурными препаратами. Такая возможность у белгородцев появилась благодаря развитой цифровой инфраструктуре. Недаром область стала победителем в номинациях «Транспорт», «Экология», «Здравоохра-

нение», «Цифровой водоканал», «Геоинформационные технологии», «Культура», «Образование», I Национальной премии «Умный город», проходившей в Красноярске в рамках национального проекта «Цифровая экономика».

Конечно, высокая роль мобильной связи и интернета в нашей жизни не отменила популярность радиоэфиров. У каждого из нас есть любимая радиоволна со ставшими почти родными голосами ведущих. Их никогда не заменит роботизированный цифровой сервис.

Дорогие друзья! Мои искренние пожелания счастья и благополучия, мирного неба и крепкого здоровья всем работникам отрасли! Пусть для жителей нашего региона любимый абонент будет всегда доступен!

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

С ответственностью и энтузиазмом

Сергей Воскобойников работает в отрасли электросвязи района чуть более четверти века.

Так сложилась судьба, что его профессию определила армейская служба. Во время её прохождения молодому человеку приходилось вести обслуживание высоковольтного оборудования. После демобилизации он решил устроиться на работу в Красногвардейский узел связи. Пройдя содержательное собеседование с тогдашним его руководителем Владимиром Яценко, Сергей был зачислен в штат организации.

Общаясь с опытным и дружным коллективом связистов района, он стал достаточно компетентным, чтобы к сегодняшнему дню работать в качестве универсального специалиста связи. Своим профессиональным достижением Сергей Николаевич считает работу в составе бригад по модернизации многопарных соединительных линий, переводу линейных сооружений на подземный вариант их пролегания.

В задачи сегодняшнего дня Сергея Воскобой-

никова входит не только устранение нарушений работы кабельного хозяйства, вплоть до окончательного оборудования – стационарного телефона находящегося у абонента, но и широкий спектр услуг по настройке модемов, установке необходимого программного обеспечения. А ещё – Сергей исполняет обязанности водителя, на служебном УАЗе он доставляет коллег по адресам выполнения работ.

«Коллектив отрасли электросвязи района всегда считался одним из сплочённых в районе. Здесь посторонних людей не бывает, – говорит Сергей Воскобойников. – И сегодня, несмотря на произошедшее значительное уменьшение штатного состава, мы с тем же энтузиазмом и ответственным отношением к делу обеспечиваем бесперебойное функционирование, не побоюсь этого слова, стратегической сферы жизнедеятельности – стационарной телефонной связи и сопряжённой с ней всей интернет-инфраструктуры».

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА



Гл. редактор О.Г. Валуйских

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области, администрация Красногвардейского района, Муниципальный совет муниципального района «Красногвардейский район», АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Газета выходит один раз в неделю по четвергам. Распространяется по подписке и в розницу в киоске печати и магазине «Онтария».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя труда».

Адрес издателя и редакции:

309920, Белгородская обл., Красногвардейский р-н, г. Бирюч, ул. Ольминского, 3.

E-mail: znamiatrud@yandex.ru. Сетевое издание: gazeta-trud.ru

Главный редактор Валуйских Олег Григорьевич.....	3-29-80
Зав. отделом эконо. жизни Новинкин Александр Иванович.....	3-11-82
Ответсекретарь Осадчая Наталья Ивановна.....	3-11-84
Зав. отделом информации Мурдасова Ольга Николаевна.....	3-13-27
Зав. отделом писем Безух Наталья Васильевна.....	3-20-46
Главный бухгалтер Гладнева Елена Владимировна.....	3-20-86
Оператор вёрстки Казаринова Елена Николаевна.....	3-11-82

За содержание и достоверность объявлений редакция не отвечает. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета набрана и сверстана в редакции газеты.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». Юридический адрес: 394008, Воронежская область, г. Воронеж, проспект Труда, 48 «Л».

Объём 3,0 п. л. В печать по графику в 11.00, фактически в 11.00, 03.05.2023 г.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ 31-00332 от 06.08.2018 г.

Индекс: 55090, П7745. Тираж 5070 Заказ 3263